



赵宏宇会见中国银行河南省分行行长陈志能一行

李可参加

本报讯 (记者 朱向阳)3月28日下午,市委书记赵宏宇在鹤壁迎宾馆会见中国银行河南省分行党委书记、行长陈志能一行,就深化政银合作进行座谈交流。市长李可,市委常委、市委秘书长王泽华及市直有关部门负责同志参加。

赵宏宇代表市委、市政府对陈志能一行的到来表示欢迎。赵宏宇指出,今年年初以来,鹤壁市认真贯彻落实中央经济工作会议精神,锚定“两个确保”、持续实施“十大战略”,紧扣“十个聚焦”战略部署,加快培育和发展新质生产

力,电子电器、现代化工及功能性新材料、镁基新材料等传统优势产业持续壮大,商业航天、生物技术、低空经济等战略性新兴产业初具规模,量子科技、生命科学等未来产业抢滩布局,产业基础好、经济活力强、市场空间大。中央金融工作会议科学分析了推动金融高质量发展面临的新形势,明确提出要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,为双方深度合作指明了方向。希望中国银行河南省分行充分发挥自身优势,在助推实体经济、培育壮大新质生产力等方面

与鹤壁加强沟通交流,深化务实合作,创新体制机制,携手开创政银合作共赢新篇章。

陈志能对鹤壁新时代高质量发展示范城市建设取得的成效给予高度评价。他说,鹤壁市委、市政府视野开阔、目光远大,坚持高质量发展方向不动摇,推动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大、未来产业谋篇布局,加快构建现代产业体系,取得了显著成就。下一步,中国银行河南省分行将加强与鹤壁市的战略合作,创新金融产品,建立健全知识产权质押融资模式,加大对轻资产科技型企

业的支持力度;对接产业运营集团,在标准厂房建设、闲置资源盘活等方面提升服务质效,为城投公司市场化转型发展加油助力;做好民生保障,优化房地产行业服务体系,促进保交楼、保民生、保稳定工作;助力乡村振兴,把更多金融资源配置到“三农”领域,引金融活水浇灌各类涉农主体,更好满足其多样化多层次的金融需求,为鹤壁新时代高质量发展示范城市建设提供有力支撑。

会上,陈志能一行还到特种尼龙小镇、新拓洋生物工程有限公司、鹤壁国际电子信息产业园进行了实地调研。

全市防汛抗旱工作会议召开

李可出席并讲话

本报讯 (记者 岳珂)3月28日,全市防汛抗旱工作会议召开,贯彻落实全省防汛抗旱工作会议精神,研究部署我市防汛抗旱工作。市长李可出席并讲话,市领导林鸿嘉、王强、朱向阳参加。

李可强调,各级各部门要认清防汛抗旱工作面临的形势,始终保持高度重视和警醒,严格落实防汛“123”“321”工作要求,坚决守牢防汛安全底线。要注重未雨绸缪,健全防汛抗旱指挥体系,加强监测预警和会商研判,优化预警和响应联动机制,做到有“叫”必“应”,牢牢掌握工作主动权。要坚持关口前移,加快推进防洪工程建设,加强隐患排查整治,完善应急预案体系,强化应急保障和监管,大力开展宣传教育,确保各项防汛措施落到实处。要压实各方责任,加强组织领导,强化部门配合,形成工作合力,确保全市防汛工作万无一失,坚决守护好人民群众生命财产安全。

会上,李可还就国债项目、第五次全国经济普查、森林防火、大气污染防治等工作进行了安排部署。林鸿嘉主持会议,王强就具体工作进行安排。会后,李可到南水北调中线杨庄北公路桥开展巡河。

浙江省嘉兴市人大常委会考察团到我市考察

高玲慧带队

本报讯 (记者 马飞)3月27日、28日,浙江省嘉兴市人大常委会主任高玲慧率嘉兴市人大常委会考察团到我市考察。嘉兴市人大常委会副主任张仁贵,市人大常委会副主任郑辉、郑志学参加。

在浚县伍山街道人大代表联络站,考察团通过现场观摩、听取汇报、观看专题片等方式,详细了解联络站的定位、功能及作用发挥情况,认为鹤壁市人大常委会理念先进、创新作为,真正发挥了代表联络站听民意、聚民智、惠民生的作用,促进了人大代表活动经常化、规范化和制度化,为代表联系群众、依法履行职责开辟了新途径,全过程人

民主特色鲜明、成效显著。在鹤壁科创新城规划建设展示中心、航天宏图华中总部、鹤壁360智慧城市大脑、淇河风貌带等处,考察团详细了解我市产业结构优化升级、科技创新体系完善、生态环境保护等情况,对我市在相关领域取得的成效表示赞赏,认为我市以创新驱动引领转型升级,培育新质生产力、加快新旧动能转换等工作成绩斐然。

郑辉对考察团一行的到来表示欢迎,希望双方进一步加强沟通交流、互学互鉴,不断深化合作、携手共进,共同实现人大工作提质增效,为经济社会发展作出应有贡献。

市人大常委会机关:发挥文明单位示范带动作用 助力解决群众急难愁盼问题

□本报记者 马飞 通讯员 李杨

近年来,市人大常委会机关充分发挥省级文明单位示范带动作用,组织广大党员干部下沉基层一线,持续开展驻村帮扶、结对共建等工作,围绕群众实际需求,用心用情解决群众急难愁盼问题,真正把服务做到群众心坎上,把实事送到百姓家门口。

“多亏市人大常委会机关帮扶队多方协调,帮助我们村打机井、装变压器、路灯亮化等,还对我们的学校进行了改造维修,为我们解决了党群服务中心、广场施工的大难题。”浚县王庄镇李庄村党支部书记、村委会主任何存明告诉记者。在灾后恢复重建工作中,市人大常委会机关及时抽调精干力量,成立结对帮扶队,第一时间到李庄村开展帮扶,帮助该村在一个月时间内实现生产生活基本恢复。2023年以来,市人大常委会机关帮扶队帮助该村新打机井25眼,建设污水管网5070米、雨水管网3050米、饮用水管9560米、硬化路面16240米,铺设人行辅道650米,发展富硒黑种麦种植2000亩。

为推动乡村产业发展,有效破解农民增收难题,市人大常委会机关驻淇县黄岗乡石老村第一书记邢亚立足独特农业资源禀赋,多方奔走于企事业单位、食品加工厂、包装厂、农户之间积极协调,助力打造“石老公”牌石碾小米、大红袍花椒、

手工粉条、手工粉皮等产品,因地制宜做好“特”字文章,解决了散装、小摊经营、低价出售的“散、小、低”问题,有效拓宽了村民增收致富渠道,真正让老百姓的钱袋子鼓起来,让集体经济有收益。

针对部分村民文化程度不高、年龄偏大等实际情况,邢亚随身携带一个小板凳,走家串户,进百家门、知百家情、办百家事,有效地将党言党语、法言法语转化为村民通俗易懂的方言土语,与老百姓真正坐同一条板凳上,摸清村情、共话家常、共谋发展。在村干部和驻村第一书记的带领下,脱贫摘帽后的石老村补短板、强基础、兴产业,焕发出新活力。

“2023年结对工作开展以来,市人大常委会机关与社区资源共享、深度合作,打通了社区文明城市建设的‘最后一公里’,为文明城市创建注入新动能,让文明之花在基层一线遍地开花。”淇滨区九江社区党支部书记邵晓倩告诉记者。为增强群众的法治意识和文明意识,市人大常委会机关与淇滨区九江社区进行文明结对共建,持续开展“我为群众办实事”“六一慰问暖童心、浓浓关爱伴成长”“九九重阳节,浓浓敬老情”等文明实践活动,联合社区常态化开展清洁家园、反诈宣传、青年普法宣传、防震减灾宣传等文明服务活动,让文明实践成果真正惠及群众,实现了文明实践的影响力与辐射力持续提升。

全市文化广电和旅游系统积极发力

做美“赏花+”文章 激发春日旅游新活力

本报讯 (记者 王玉斌)春回大地,气温攀升。樱花、海棠花、杏花、油菜花等竞相绽放,人们纷纷走出家门踏青出游赏花。连日来,全市文化广电和旅游系统借花做文章,围绕“春赏花”的活动主题,不断丰富“花”业态,奋力拼抢“花”经济。

绚烂花海带火鹤壁 赏花踏青游

位于“中国最美樱花大道”(淇滨区华夏南路)上的几万株樱花次第开花,吸引来自安阳、郑州等地的游客前来打卡。游客或乘坐观光车享受轻松惬意,或徜徉在樱花树下,或与樱花同框拍下浪漫照片……多种多样的赏游玩方式,让游客沉醉其中。

每到3月中下旬,淇县、鹤山区等山区漫山遍野的连翘花迎风盛放,近看花团锦簇、密密匝匝,远望千山染金如画屏,香气氤氲、沁人心脾,吸引各地自驾游的游客纷至沓来。此外,山间的

杏花,以及大面积的油菜花也迎来盛花期,游客们一边奔跑一边打卡留影、围观赏花,让一个个普普通通的小村落成为了人们向往的诗和远方……

借助海棠花和古香古色的建筑,以及民俗味浓郁的系列演艺,浚县古城景区每年春季都会迎来大批游客。据了解,今年春季,浚县将丰富的赏花资源与景区活动、户外体验、独特民俗、舌尖美食等完美结合,邀请游客到浚县“上春山”。

创新花样激发城乡 文旅消费活力

赏花踏青成为“春时尚”的同时,也成为带富一方的经济产业。市文广旅局党组书记、局长逯永红介绍,为利用好花期,市文广旅局精心组织策划,引导各县区(功能区)文广旅局(文旅局)推出主题活动,延长产业链,打造让游客“有得看、玩得好、留得住”的赏花经济。

奋力夺取“开门红” 实现“全年红”

淇县按下森林乡村建设快进键

本报讯 (记者 汪丽娜 通讯员 李林海)3月27日,一辆满载树苗的大货车停在淇县朝歌街道后张近村村委门口,工作人员将树苗从车上卸下来后,摆放在道路旁边。“县自然资源局一大早就给俺村送来了1000多棵海棠和桂花树。”后张近村党支部书记刘春清高兴地说,“我们这里刚修好主干道,道路两侧树坑都挖好了,准备把树苗栽进去,村民的房前屋后也要栽一些,等花开的时候你们再来,俺村风景肯定更美。”

为推进森林乡村建设,今年年初,淇县自然资源局确立了100个森林乡

村建设目标,其中新建30个、提升70个,持续推进乡村绿化美化,着力打造全域森林乡村体系,省级森林乡村后张近村就是众多受益村庄之一。

“开展国家森林乡村建设是示范带动乡村绿化美化,推进落实乡村振兴战略和农村人居环境整治的重要措施。”淇县自然资源局党组书记、局长马成明介绍,该局采购了30余万株果树、行道树等苗木,发放到全县各乡镇(街道),按下了森林乡村建设的快进键,掀起了森林乡村建设的高潮。

(下转第二版)

开发区聚焦招新引优

全力冲刺招商引资“开门红”

本报讯 (记者 原昆鹏)“2024年瞪羚企业培育引进孵化招商项目有5个,目前深圳克拉尼声学科技有限公司投资的星宇科技(鹤壁)有限公司光电显示项目和贵州黔兆光电科技有限公司投资的黔兆光电(鹤壁)有限公司光通信激光器项目均已落地,其他3个也正在加快推进。”3月28日,鹤壁经济技术开发区招商服务局局长李栋说。

今年年初以来,为响应市政府关于推动2024年第一季度经济“开门红”的号召,开发区高度重视招商引资工作的开展,成立了4个驻地招商组,分别由

县级领导担任组长,抽调区直单位精英,配备招商服务局及各街道、园区工作人员,将精干力量组织起来,瞄准大湾区、江浙沪等产业经济发达地区,开展专业、精准的招商引资工作。

开发区还成立了招商公司,高薪聘请有丰富相关工作经验的专职招商经理和招商工作人员,整合各方面资源,探索市场化招商的新路径。同时,开发区实行招商引资工作周调度机制,由主管县级领导每周主持召开招商引资工作周调度会,听取招商服务局与各街道、园区阶段性招商引资工作进展汇报。(下转第二版)

国网鹤壁供电公司

精心护航独立储能示范项目

本报讯 为详细了解储能电站运行情况,搭建沟通交流平台,促进行业间沟通联系,3月26日,国网鹤壁供电公司组织电力调度控制中心等相关人员前往鹤壁电厂储能电站走访调研,围绕储能项目在新能源优质消纳和电力保供工作中的作用、功能与定位展开交流讨论。

作为我省第二批省级独立储能电站示范项目,鹤壁电厂储能电站利用退役火电机组既有厂址及输变电设施建

设,采用磷酸铁锂电池技术,容量10万千瓦,储能能量20万千瓦时。自建成以来,仅用时3天就达到全功率满载负荷,顺利实现全容量并网发电。同时利用近期风光大发的有利条件,每日3时、13时充电,8时、18时放电,实现日均“两充两放”,全力消纳新能源电力,助力电网“削峰填谷”,对电网侧清洁能源消纳、降低碳排放有着显著效果。

(下转第二版)

第十届中国(鹤壁)樱花季期间

淇滨区150万元消费券等您来领

本报讯 (记者 李丹丹)第十届中国(鹤壁)樱花季期间,淇滨区将开展2024“樱有尽有·惠享淇滨”政府消费券、消费补贴发放活动,此次活动筹措资金150万元,涉及在淇滨区参加促消费活动的餐饮、商超百货、家电、文创产品、汽车等领域。

政府消费券有餐饮商超类、家电家居类,领取方式为:居民通过手机“建行生活”App,进入鹤壁市淇滨区政府消费券专区,在相应消费券下方点击“立即领取”即可,每位用户每期、每类、每种消费券限领1张。

政府消费补贴包含汽车消费补贴和文创产品消费补贴。其中,文创产品

消费补贴专门应用于樱花季期间的各种文创产品消费,“樱花奇遇记”线上平台(景点门票、文创商品)和线下“樱花里”、新世纪广场文创集市等共200余家商户参与。文创产品消费补贴领取方式为:用户通过手机支付宝应用App查询或扫码打开“樱花奇遇记”小程序。活动期间,在“樱花奇遇记”小程序首页进入领券页面,根据需求领取优惠券。活动期内,每日每个用户每种优惠券仅可领取一次,已领取优惠券未使用的,不能领取同类型优惠券。

消费券和消费补贴的发放时间均为3月29日上午9时,有消费需求的市民别错过时机!



鹤壁市住房公积金2023年年度报告

▶3版